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надати йому належні інструкції із застосування, і навіть нагадати, що це препарат 
призначений індивідуально йому. 

Сьогодні в Україні не має жодної відповідальності за безконтрольне вживання 
ЛЗ. Слід відмітити, що в країні не має статистики постраждалих у результаті 
неправильно або не за призначенням прийнятого препарату [1]. 

Таким чином, постає необхідність удосконалення  державного регулювання 
діяльності аптечних закладів, запровадження нових стандартів фармацевтичної 
опіки, що дозволить підвищити безпеку використання безрецептурних лікарських 
засобів. 

Список літератури 
1. Оцінка доступності основних лікарських засобів для амбулаторного лікування 

в Україні [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 
https://apps.who.int/iris/bitstream/handle/10665/343084/WHO-EURO-2021-2770-42528-
59326-ukr.pdf 

2. Gudzenko, A. P., & Barnatovych, S. V. (2018). Експертна оцінка стану 
рецептурного відпуску лікарських засобів на регіональному фармацевтичному ринку 
та напрями його удосконалення. Фармацевтичний журнал, (3-4), 5-11. вилучено із 
https://pharmj.org.ua/index.php/journal/article/view/92 

3. Horodetska , I. Y., & Chukhray , I. L. (2021). Стан організації відпуску ліків з 
аптеки: погляд фармацевтичних фахівців. Фармацевтичний часопис, (3), 50–56. 
https://doi.org/10.11603/2312-0967.2021.3.12433 

4. Самолікування може зашкодити вашому здоров’ю [Електронний ресурс]. – 
Режим доступу: http://www.bsmu.edu.ua/uk/news/digest/1962 
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СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО БЕЗПЕЧНОГО ЗАСТОСУВАННЯ 
НЕСТЕРОЇДНИХ ПРОТИЗАПАЛЬНИХ ПРЕПАРАТІВ 

ПРИ ЛІКУВАННІ БОЛЬОВОГО СИНДРОМУ 
 

Згідно з даними ВООЗ, близько 20 % населення земної кулі регулярно 
приймають нестероїдні протизапальні препарати (НПЗП) [1]. Спектр показань до 
застосування досить різноманітний, зокрема больовий синдром і лихоманка різної 
етіології, ревматичні та неревматичні захворювання опорно-рухового апарату, 
неврологічні захворювання запального генезу тощо. Побічні ефекти НПЗП, у тому 
числі серйозні, досить часто відзначаються внаслідок широкого, а іноді 
безконтрольного їх застосування при різних патологічних станах. 

Найбільш поширені побічні ефекти НПЗП: абдомінальні скарги (10 – 30 % 
пацієнтів), симптоматична виразка шлунку та кровотечі з верхніх відділів шлунково-
кишкового тракту, шкірні прояви (2 – 5 % пацієнтів), набряки, гіпертензія (1 – 9 % 
пацієнтів) [4]. 
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Побічні реакції зумовлюються абсолютною та відносною передозуванням, 
фармакологічними властивостями самих ЛЗ, порушеннями імунобіологічних 
властивостей організму, алергічними реакціями, ідіосинкразією, синдромом відміни. 

Метою нашого дослідження було визначити особливості фармацевтичної 
допомоги хворим при зверненні за допомогою при виникненні больового синдрому. 
Відомо, що больовий синдром – важлива ланка неврологічної патології. Так, 
наприклад, за рекомендаціями ВООЗ із 2000 року дорсалгії включені в число 
пріоритетних досліджень, що пов’язано насамперед із частотою виникнення 
хронічного больового синдрому, який веде до тривалої втрати працездатності в осіб 
молодого віку, а іноді й до інвалідизації. 

Згідно вітчизняних та міжнародних документів препаратом вибору при 
больовому синдромі є НПЗП. Тому, постає вкрай важливим для фармацевтичного 
фахівця оцінити можливу користь та потенційні ризики при відпуску НПЗП. Для 
вдосконалення надання фармацевтичної допомоги при відпуску НПЗП нами був 
здійснений мета-аналіз електронних джерел доказової медицини сайту МОЗ 
України. Встановлено, що 28 квітня 2017 р. набув чинності Наказ МОЗ України 
№ 1422, який дозволяє українським лікарям використовувати у своїй 
роботі міжнародні клінічні протоколи [3].  

Були опрацьовані клінічні протоколи Надання медичної допомоги за 
спеціальністю «Неврологія», а також «Настанова 00883. Безпечне застосування 
нестероїдних протизапальних препаратів (НППЗ)» [4]. Встановлено, що НППЗ, є 
препаратами вибору для лікування гострого болю в спині та їх не слід призначати 
для лікування хронічного болю у спині. ЛЗ групи  НППЗ відрізняються за профілем 
безпеки щодо побічних реакцій з боку шлунково-кишкового тракту, серцево-
судинної системи та нирок, особливо, у пацієнтів віком 65 років і старше. Серед 
давно відомих препаратів одним з найбільш безпечних препаратів, ймовірно, є 
ібупрофен. Диклофенак може частіше, ніж інші препарати, впливати на функцію 
печінки. Відмінності між різними препаратами частково пояснюються тим, що одні 
препарати призначаються в менших дозах, ніж інші. НППЗ, які вводяться 
ін’єкційним шляхом або у вигляді супозиторіїв, не є більш безпечними, ніж 
пероральні. При відпуску НПЗП з аптек фармацевту слід розглянути можливість 
взаємодії між ліками. В разі доступності електронних інструментів використовувати 
їх для перевірки взаємодії. Необхідним постає інформування пацієнта щодо 
можливих побічних ефектів препаратів та заходи, які слід вжити в разі їх 
виникнення. 

Таким чином, вважаємо, що одним з напрямків оптимізації відпуску НПЗП з 
аптечних закладів є розробка алгоритму інформаційного забезпечення при відпуску 
НПЗП, який дозволить пацієнтам безпечно застосовувати НПЗП. 
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